



EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado.

Año XXXIII Núm. 10 000 Miércoles 5 de noviembre de 1930. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

Estratagema anticatólica

Nada hay que nos indigne tanto como el pobre concepto que demuestran tener de la mentalidad de sus lectores ciertos periódicos; porque si no los creyeran incapaces de reaccionar ante la inexactitud, ante el absurdo, ante la mentira, ante la incongruencia, ante el desatino, no se atreverían, ni a iniciar siquiera, ciertas campañas de las que solo pueden granjear el desprecio de la opinión que no acepta los modos de la reata. Nos referimos a la serie de necias inexactitudes que insertó hace pocos días «La Libertad», de March y de Alba, y que se han apresurado a reproducir, precedidas o seguidas de comentarios del mismo jaez, los periódicos «El Sol» y «La Voz», contra el Episcopado en general y d: un modo especialísimo contra el venerable Cardenal Primado, Dr. Segura.

Los que hayan leído las maliciosas tonterías que se enhebran en el trabajo de referencia y tengan vaga idea siquiera de la escrupulosa rectitud y corrección con que ha procedido y procede siempre el insigne Arzobispo de Toledo y alguna noticia de su alta virtud y profunda ciencia formularán juicio muy severo de quienes con tan incalificable liviandad de espíritu tratan en vano de desconcentuar a quien es como el actual Cardenal Primado, figura preeminente de la Iglesia universal y de la Iglesia española y florón de nuestro pueblo; pues de la entraña popular salió y a poder de sus virtudes y de sus méritos sobresalientes fué llamado a los más altos puestos de la jerarquía eclesiástica.

Aunque lejos de nuestro propósito la defensa, a todas luces innecesaria, de la actuación ejemplarísima del Eminentísimo Cardenal de Toledo y de sus demás hermanos en el Episcopado, nos creemos, sin embargo, en el deber de rechazar enérgicamente la especie, no sólo inexacta sino calumniosa, de que pretenden intervenir en la política mostrando preferencias hacia personas o partidos determinados. Ello es completamente falso. Nuestro Episcopado busca el reino de Dios y su justicia, seguro de que así es como labora más eficazmente por el bien, por la prosperidad y por la grandeza del pueblo.

Pero en esto de la intervención del Episcopado y del clero en la política hay que hacer una distinción: al Episcopado pueden serle y le son objetivamente indiferentes la persona o las personas que gobiernan. ¿Es Juan? ¿Es Pedro? El se somete y en todo caso aconseja a los fieles que se sometan respetuosamente al poder y al Gobierno constituido. Mas ¿puede ser el Episcopado indiferente a la manera cómo se gobierna? ¿Puede despreocuparse de los propósitos que se traigan al Gobierno? ¿No ha de interesarle que se respeten o no los fueros y prerrogativas de la Iglesia, que se conculquen o no las leyes divinas, que se mantengan o no los derechos que reconocen las concordadas y, en suma, todo lo que, realizado en nombre de la política, puede ser materia de culpa? Si se pretendiera eso, se pretendería la insensatez y el absurdo de que los Pastores, puestos por el Espíritu Santo para regir la Iglesia, descuidaran y olvidaran el deber inexcusable de procurar la pureza de la fe y de las costumbres en sus fieles súbditos.

Pero a manera de argumento Aquiles, que demuestra la intervención del Cardenal Primado en los negocios políticos, se ha llegado a escribir esto: «En los primeros días de noviembre reunirá éste, (el Cardenal Segura) en Toledo a los Prelados todos de España. En junta magna se examinará un plan conjunto de acción política y social. La deliberación será el comienzo de una intensa campaña, a fondo, en Madrid y provincias.» ¿Sabe el lector a qué se refieren esos malos artistas de la estratagema? Pues se refieren a la Primera Asamblea de Acción Católica que ha de celebrarse en Toledo del 4 al 9 de noviembre, todos cuyos actos han sido ha tiempo anunciados y especificados en un programa suficientemente difundido para que no lo desconociera la fantástica «personalidad» que le ha ido con estas novelitas «La Libertad»; a «La Libertad» que de un día a otro olvida lo que escribe, demostrando el poquísimo honor que hace a sus palabras y a sus juicios; porque apenas han transcurrido un par de semanas desde que en otra intentada campaña contra el Sr. Nuncio de S. S. aseguró, gratuitamente, que era Monseñor Tedeschini, contra el parecer del Cardenal Primado, quien desplegaba la ofensiva contra el Duque de Alba y D. Elías Tormo, añadiendo que reconocía que los Prelados, como españoles, tenían el derecho de intervenir en los asuntos interiores, para negárselo a la representación del que llamaba poder extranjero; y ahora «La Libertad» dice lo contrario, porque atribuye esa supuesta campaña a la iniciativa del Cardenal Segura y niega de alguna manera a los Obispos, ciudadanos españoles, el derecho de interesarse por el bien común.

Por de contado que nada de esto nos sorprende, ni nos extraña. Nuestros anticlericales o nuestros anticatólicos, francos o enmascarados, son así. El progresismo imprime carácter y estos que con tanta frecuencia asoman sus cabezas morriñescas por las columnas de «La Libertad», del «Sol» y de «La Voz», prueban que viven aún los días del bienio.

MIGUEL PEÑAFLOR

Notas militares

Como saben nuestros lectores, el próximo día 9 se verificará la concentración de reclutas del primer llamamiento de 1930, a quienes ha correspondido servir en África.

El contingente de reclutas de la Caja de Avila será distribuido en la forma siguiente:

Comandancia General de Céuta. —Regimiento de infantería de Céuta, 67 reclutas; Artillería Ligera, 2; ídem de Montaña, 4; ídem de Costa y Posición, 2; Aviación, 2; Intendencia, 6; Sanidad Militar, 5.

Comandancia General de Tetuán. —Batallón de Ingenieros de Tetuán de Zapadores Minadores, 5; ídem de Telégrafos, 5; ídem de

Radiotelegrafía y Automovilismo de Céuta-Tetuán, 3; Grupo de Regulares de Tetuán, 8.

Comandancia General de Larache. —Cria Caballar de Marruecos-Larache, 2; Artillería Ligera, 1; ídem de Montaña, 4; ídem de Costa y Posición, 1; Regimiento de Infantería de África, 41.

Comandancia General de Melilla. —Artillería Ligera, 1; ídem de Montaña, 1; ídem de Costa y Posición, 2.

Artillería Ligera del Rif, 1; ídem de Montaña, 5; ídem de Costa y Posición, 1.

Regimiento de Radiotelegrafía y Automovilismo de Melilla 3; Zapadores Minadores, Telégrafos, 5; Ferrocarriles, 1; Intendencia, 4; Sanidad Militar, 3; Grupo de Regulares de Melilla, 3; Regulares de Alhucemas, 3.

TEMAS DEL DIA

Ayer y hoy en el paredón

Después de una campaña tan decidida, tan entusiasta y tan unánime como la que tuvo lugar para conseguir el derribo del paredón, nos parece en absoluto inconsecuente que en el sitio que aquel ocupaba y en plena calle de Zenderera, en el paso y vista obligados de uno de los más modernos edificios de la capital, se consienta instalar unas destartadas barracas, destinadas ya a venta de bebidas, ya a rifas o baratillos, ya a exhibición de cuatro vulgaridades de mal gusto.

O somos o no somos amantes de nuestro buen parecer, celoso señor Alcalde, y usted que fué el primer ciudadano que poseído del mayor entusiasmo quiso empezar el derribo del antiestético muro, no debería autorizar la instalación de tales pegotes, que si en época de ferias pueden ser disculpables—hasta cierto punto nada más—no tienen justificación alguna en el resto del año.

Esa parte de la población, la más céntrica, la más interesante y más moderna, no debe ensuciarse con cuatro tablas de titiritero, pues para ellas hay en Avila lugares más apropiados, sin menosprecio de nada ni de nadie y dejando libre, limpio y digno aquel trozo de ciudad que con tanto ardor defendimos hace poco.

Lo contrario ¿no nos está acusando de una inconstancia muy poco seria?

La nueva imprenta de Emilio Martín establecida en la Plaza de Pedro Dávila núm. 2 se abrirá al público el viernes día 7 del corriente mes

INFORMACION POLITICA

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

A las cinco de la tarde comenzó la reunión ministerial que duró hasta las nueve de la noche.

Lo más interesante de la nota oficiosa facilitada a la prensa es lo que se refiere a los plazos electorales y a las manifestaciones del ministro de Estado que dió cuenta al Consejo de las gestiones realizadas por los representantes de España en Berlín y Río Janeiro para determinar las responsabilidades y exigir las reclamaciones adecuadas a los daños sufridos por los españoles víctimas del cañoneo del vapor «Baden».

Estudió el Consejo la ponencia sobre planes electorales y acordó que sobre el particular informara la Junta Central del Censo, tanto por ser acostumbrado este trámite cuanto por indicarlo la Ley. Pero, con objeto de que no se retrase el dictamen de la Junta se le ha rogado la máxima urgencia en su despacho.

La junta dictaminará hoy y se cree que las elecciones se efectuarán a fines de febrero o primeros de marzo.

Historia de Nuestra Señora de Sonsoles

Tomo en octavilla de 198 páginas y 5 fotografías. Precio 1'25* Puntos de venta: imprenta de Sigirano Díaz y en casa del señor capellán. Santa Catalina 7, pral.

Revista de Prensa

«El Debate». En su nota del día se dice al general Berenguer, cuyas buenas dotes tantas veces ha alabado, que hace falta claridad en la confusión política reinante desde hace ocho o diez días; y esta atmósfera política la puede purificar el presidente del Consejo con sólo señalar la fecha de las elecciones.

«Nuevo Día, de Cáceres». En su opinión, que también es la nuestra, no hay en España problema de derechas e izquierdas; lo que realmente hace falta es orientación del poder público hacia el resurgimiento de las actividades, creadoras de la riqueza y el bienestar de todas las clases sociales.

«El Siglo Futuro». En su mesa revuelta rechaza la campaña que hace «La Libertad» contra el Nuncio y el Cardenal Primado, y añade que mientras no dé pruebas de lo que afirma, no podrá el referido diario liberal, librarse del sambenito de calumniador a que se hace acreedora con sus afirmaciones, con las que quiere justificar la campaña de su rabiosa clerofobia.

«La Epoca». Se ocupa de los rumores que hacen circular algunos liberales, y de los que se hacen eco algunos periódicos, sobre un Gobierno Alba; y entiende—el diario conservador—que no se debe perder el tiempo en chismografía política, e ir a lo que más importa: el establecimiento seguro y definitivo de la plena normalidad parlamentaria.

«La Nación». Publica unas de claraciones del exministro Sr. Argeñe, en la que considera, son los momentos actuales los más indicados para una coalición de fuerzas monárquicas, presididas por Berenguer, y que sería la solución más viable; puesto que no cree se conferirá por ahora la gobernación del país al Sr. Alba.

«El Castellano, de Burgos». Habla de los recientes movimientos huelguistas, de carácter más o menos revolucionarios que han perturbado últimamente la vida de numerosas ciudades españolas, en las que se ve la mano oculta del comunismo enemigo de la iglesia católica; y por lo que urge a los católicos acudir virilmente la pereza y agruparse en torno de la jerarquía para emprender una salvadora campaña de Acción Católica.

Inauguración de la primera Asamblea diocesana de Acción Católica

TOLEDO.—Ayer a las cinco de la tarde se ha celebrado en el salón de concilios del Palacio Arzobispal la solemne sesión de apertura de la Primera Asamblea Nacional de Acción Católica.

Presidió el Cardenal Primado, doctor Segura que leyó unos telegramas dirigidos al Papa y al Rey.

El Obispo auxiliar pronuncia un discurso de salutación a los asambleístas en nombre del director pontificio y de la ciudad de los Concilios, hablando también del fin primordial de estas Asambleas.

Seguidamente el conde de Rodríguez San Pedro pronunció un vibrante discurso sobre la «Actividad y organización de la Acción Católica en Europa».

A las siete de la tarde se celebró con extraordinaria brillantez el anunciado acto literario-mariano,

Algunas consideraciones sobre la tasa del trigo

Es triste y vergonzoso lo que ocurre y ha ocurrido con la tasa del trigo sobre todo en su primer período en que los labradores, especialmente pequeños y medianos, acuciados por múltiples necesidades al terminar la recolección tienen que enagenarlo en fecha determinada por los apremios de sus acreedores; por multitud de conceptos.

El propósito del Gobierno ha sido laudable dictando medidas y disposiciones para que esa tasa se respetara, creando además de las Juntas e Inspecciones de subsistencias las Comisiones locales de ventas de trigos compuestas del alcalde y labradores «veedores», pero se ha tocado con la gran dificultad de que a pesar de ese nombre tan apropiado y aunque tuviesen ojos de lince «no pueden ver» ni denunciar porque se lo priva el temor a las represalias cuando tengan que acudir como labradores necesitados a las puertas de los acaparadores o fabricantes a mendigar anticipos o préstamos para el próximo año o a implorar espera, renovando letras o pagarés por las deudas que ha sido imposible hacer efectivas; por cuyos motivos y otros de carácter secundario, tales medidas y disposiciones han resultado en la práctica completamente nulas.

Mientras se quieran emplear medios paliativos para que tenga efectividad la tasa mínima, sobre todo en el primer período y parte del segundo, ocurrirá lo que ahora, y es de toda lógica que ocurra, pues ante la gran oferta (necesariamente tienen que resentirse los precios, cotizándose en baja.

Hay que abordar el problema por otros derroteros buscando el medio de inutilizar argucias y tretas de los acaparadores.

Uno que resultaría poco menos que infalible para que la tasa fuese un hecho práctico, sería la fundación de paneras agrarias sindicales y federales que podrían radicar en las capitales de provincia, cabezas de partido y pueblos que reúnan mejores vías de comunicación, para que los labradores hicieran en ellas sus depósitos y con ellos como garantía, poderse proporcionar el numerario preciso para las atenciones más agoviantes en la época del primer período de aquella.

Este procedimiento resultaría menos costoso de lo que a primera vista parece, si en él pusieran abnegación, sacrificios y entusiasmos de clase todos los agricultores, ricos y pobres, ayudados económicamente por el Estado que bien puede hacerlo con las contribuciones que esta rama de riqueza nacional satisface. Hay que tener en cuenta que el movimiento del cereal trigo sería solamente poco más de dos meses últimos de agosto, septiembre y octubre que es por regla general la época del año en que se plantea el conflicto.

A este diarlo, pues, para lo sucesivo, por quien corresponda requiriendo la ayuda de las secciones agronómicas y sobre todo de las Cámaras Agrícolas que, por cierto deben estar casi deshechas, dado el gran lapso de tiempo que hace que fueron constituidas y, sin duda, a esto obedece el no dar señales de existencia, siendo de gran interés estuvieran en estado floreciente para poder intervenir en tantos y tan importantes conflictos y problemas como tiene pendientes de solución la vida agraria.

Tomás Pérez.
Secretario Ayuntamiento
Vega de Santa María (Avila).

UN DEBER DE LA ALCALDIA

En la sesión de anoche del Ayuntamiento se trató de la apertura de obras por cuenta del Municipio.

Admirable nos parece este acuerdo que podría remediar en gran parte la crisis del trabajo en nuestra capital, pero hemos de llamar la atención del señor alcalde y de la presidencia de la comisión de obras acerca de un peligro, acertadamente apuntado por el señor Hernández de la Magdalena en la mencionada sesión.

Al realizarse trabajos semejantes en años anteriores, se ha dado el caso de que, mientras algunos obreros permanecían meses y meses en las obras, otros apenas si de vez en cuando conseguían que se les concediese algunos días de trabajo.

Y lo más lamentable es que estas diferencias no obedecían a mayor o menor aptitud o efectividad de trabajo sino a la profesión de ideas religiosas o políticas que no estaban de acuerdo con las de ciertos elementos que intervenían en la colocación de los obreros.

Evidenciada por su simple exposición la injusticia que envuelve esta manera de proceder, es de esperar que el Ayuntamiento de cuya buena intención y rectitud no cabe dudar, se ocupe de intervenir directamente y en forma tan enérgica como sea preciso en el señalamiento de días de trabajo a los obreros que lo solicitan para que en la distribución de las obras que se proyectan reine el espíritu de equidad que en ocasiones anteriores no ha aparecido por ninguna parte.

CARNECERIA Y SALCHICHERIA DE SALTORNINO LUENGO

No compren salchichas sin antes probar la especialidad que este acreditado salchichero elabora en esta clase DE GÉNERO.

INFORMACION DE ENSEÑANZA

DE LA SECCION

Ascensos en esta provincia

En virtud de corrida de escalas corresponde ascender en esta provincia a D. Federico Resina, maestro nacional de Aldeavieja, a 3.500 pesetas con efectos de 2 del pasado mes de septiembre; y a 2.500 pesetas a doña María Santamaría Sanz, del pueblo de Martínez, desde el 12 de agosto; doña Sabina Jiménez Moreno, de Casas del Puerto de Tornavacas, desde el primero de septiembre, y doña Teófila Gómez Pérez, de San Esteban de Zapardiel, desde el 16 del mismo mes.

De la «Gaceta»

La «Gaceta» dispone que el «Boletín oficial» del Ministerio de Instrucción Pública se proceda a la publicación en forma de folleto del Cuestionario para ingreso en el Magisterio Nacional, a cuya cabeza figure la R. O. de 20 de octubre último e instrucciones correspondientes que se dicten.

Dicho Cuestionario será el mismo que fué aprobado para las oposiciones que se realizaron el año 1925 y cuya edición quedó agotada.

Tal folleto se venderá públicamente al precio de 25 céntimos y destinándose el producto de su venta a la protección de huérfanos del Magisterio Nacional.

INFORMACION GENERAL

Avila sanatorio ideal

Los habitantes de este país, acostumbrados a soportar las más bajas temperaturas, hace que sus entusiasmas no puedan pasar nunca del nivel medio que proporcionan esa temperatura siberiana que mata las energías de los espíritus más templados dispuestos a lanzarse a grandes empresas. Es decir; que el entusiasmo y decisión para cualquier empresa está en relación con la temperatura. Fríos e indiferentes desprecian el tesoro inapreciable que tienen que, bien administrado haría de esta población y sus alrededores el primer sanatorio del mundo, pues está enfrentada con la cordillera Carpetobética y sierras que en parte la rodean cuyas montañas tienen una flora abundante de plantas aromáticas que embalsaman el ambiente con sus esencias.

El clima es ideal, y la alimentación abundante y sana, al extremo que los análisis no dan nunca indicios que puedan dar a sospechar la alteración en sus componentes. El agua, elemento primordial para la vida del hombre en todas sus necesidades, es abundante y alguno de los manantiales que surten la población podrían clasificarse sus aguas de minero medicinales por la exactitud de su pureza y el equilibrio de sus componentes siempre en igual calidad.

Si aquí se hubiera hecho una estadística de los que han llegado a visitar sus pasaportes para países desconocidos y han sido prorrogados para poder vivir entre sus familias y amigos por espacio de algunos años, más podría decirse que éste es el país de los milagros pues más del noventa por ciento han regresado a sus hogares completamente desconocidos. Y esto que parece un cuento de hadas pueden certificarlo centenares de personas, entre ellas el ilustre médico y eximio político ex gobernador de Segovia D. Atanasio Bachiller, así como algunas familias de la Mancha que acuden todos los veranos a reponer las fuerzas con el fin de pasar el invierno en inmejorables condiciones.

Este es el sanatorio que con sus condiciones especiales puede competir con los más renombrados, y si siempre gozó de las buenas cualidades y elementos indispensables para la curación de toda clase de enfermedades, hoy han aumentado esos elementos con la abundancia de agua de que poco tiempo ha, se ha dotado a esta población. Hasta aquí el sanatorio para la curación de las enfermedades corporales, como se ve, tiene elementos sobrados para combatir cualquier desequilibrio que tenga el organismo y en muchas ocasiones detener la marcha de lesiones orgánicas que de otro modo tendrían que pasar a ser curadas por otros procedimientos más cruentos.

Los males morales, que muchas veces constituyen el principio de algunas enfermedades, tienen en esta remedios eficaces para destruir los microbios que originan el principio de sus males. Esta población es un museo en la que la imaginación se recrea contemplando sus monumentos haciendo olvidar con ello el principio de esos males que suelen ser muchas veces de fatales consecuencias. Para los místicos no hay lugar en el mundo que puedan recrearse las almas mejor que aquí, cuna de la gran Santa Teresa de Jesús, cuyas enseñanzas para la perfección en el modo de llegar a Dios por la oración no ha habido quien la iguale.

Las propegandas hechas para encauzar peregrinaciones a Santuarios extranjeros; la importancia que se quiere dar a la que con nombre diminutivo pretenden llegar a la altura de la Santa de Avila, todos los esfuerzos para encauzar esas peregrinaciones debieran de dedicarse a hacerlos para que viniesen a esta

ciudad a visitar la casa donde nació Santa Teresa de Jesús y el convento de la Encarnación donde se formó su espíritu de sanidad. A Lourdes, a visitar el pueblo de Santa Teresita del Niño Jesús, gritan los franceses en sus propagandas, ayudados por comparsas que aquí les hacen coro dentro de la misma casa. A Avila, a Avila debemos de gritar nosotros, los españoles, hay que encauzar esas peregrinaciones, pues si en Lourdes se apareció la Virgen Santísima, en Avila vivió mucho tiempo acompañando a Santa Teresa de Jesús en sus rezos corales; y si en el santuario de Lourdes se hacen milagros potentes, no menos se pueden contar los que añadiendo con fervorosa fe al convento de la Encarnación han sido atendidos por la Santa en cuyo ambiente está el espíritu de Santa Teresa de Jesús pues está en Avila.

Aquí, como decía pocos días ha en una crónica que escribí para *El Diario de Burgos*, existe el centro de cultura Teresiano el más grande del mundo por los autógrafos que tiene de la Santa y los miles de volúmenes que le integran, de incalculable valor, todo ello obra del ilustre prócer Marqués de Benavites quien se ha gastado muchos millones para la formación de ese centro de cultura que pone a la disposición del público, para que en él puedan estudiar todos los asuntos relacionados con lo que se refiere a las ciencias Histórico-Filosóficas y Teológicas relacionadas con asuntos místicos, así como de otros asuntos de interés general.

Nicanor Calleja

Avila

Resumen de noticias de todas partes

MADRID.—Anoche llegaron a Madrid los sesenta turistas extranjeros, pertenecientes a los Touring Clubs de diversas naciones centro europeas que vienen a visitar las capitales más importantes de España.

—Se asegura que en las próximas elecciones se presentará candidato por Tarragona el conde de Romanones.

CACERES.—En los pueblos de Abieda y Malpartida se celebraron actos de propaganda y organización de la Liga Agraria que resultaron animadísimos.

BILBAO.—Han sido detenidas tres personas que se suponen complicadas en el robo a una armería realizado durante los últimos sucesos desarrollados en esta capital.

CARABANCHEL.—El viento huracanedo que se levantó ayer tarde arrancó varias chapas de un hangar en construcción en el que trabajaron varios obreros los cuales fueron arrojados al suelo resultando tres de ellos muertos y otros heridos.

GIJON.—El pesquero «Albatros» se hundió a la altura de Ribadeo a consecuencia de haber sido abordado por otro vapor.

PARIS.—El banco Adam, uno de los más antiguos de Francia, ha suspendido pagos.

ADDIS ABEBA.—Se ha celebrado con gran pompa la ceremonia de la coronación de Ras Tafari como emperador de Abisinia y Rey de reyes.

RIO JANEIRO.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno, asumiendo la presidencia provisional de la República el doctor Getulio Vargas. El doctor Vargas presidirá también el Gobierno central de la Nación. Se ha publicado un manifiesto explicando los motivos de la revolución, cuya principal tarea es entregar el Gobierno a los legítimos representantes del pueblo.

Sección religiosa Crónica financiera de Madrid

SANTORAL

Día 6.—Jueves. Santos Severo, Obispo, y Félix mártires; Winoco, abad; Félix monge; y Atico y Leonardo, confesores, y beata Felisa de Milán, Virgen.

La misa y oficio divino son del sexto día infraoctavo de todos los Santos con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Novena de Animas

La Santa.—Continúa el 5.º día del novenario de Animas, con funeral solemne a las ocho y media, y por la tarde a las seis rosario, plegaria, sermón a cargo del Padre Juan de la Cruz, novenario y responso final.

SAN VICENTE.—A las cinco y media Rosario en la Soterraña.

VA USTED A MADRID

No deje de hospedarse en la Fonda "La Parisien", Montera 14 pensión completa de ocho pesetas hasta doce. Magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baños, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.255 Propietario y Gerente LEONARDO MENDEZ

Raquitismo

Anemia Inapetencia Antes de que se hagan incurables dad a vuestros hijos el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS

SALUD Vitaliza, favorece el crecimiento y abre el apetito. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PÚBLICO

Archivo Municipal.—(Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.—C. Ramón y Cajal. 2. De 9 a 14 y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante. (Días laborables).

Biblioteca de la Academia Militar de Intendencia.—C. Vallespín. De 10'30 a 13'30. (Días laborables).

Museo de la Catedral.—Plaza del mismo nombre. (Interior de edificio). Entrada una peseta. De sol a sol. (Todos los días, incluso festivos).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba.—Calle M. ds Canales 16. De 15,30 a 20.

Museo Provincial de Bellas Artes.—Plaza de San Vicente. (En Instalación).

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1.º abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el lunes por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

AVILA.—Imprenta de San José Martín

El factor político y social es el mayor generador de crédito y confianza, para probar lo cual basta observar la excesiva depreciación sufrida últimamente por nuestra moneda, exclusivamente debida al agio, que no es por sí cosa sistemática, sino que sólo florece en terreno abonado para ello, como ha sido en estos tiempos la inconsistencia política, las huelgas sediciosas y motines y el temor a lo desconocido, ya que no hay nada más asustadizo que el dinero Buena prueba de ello es que en muy pocos días se ha revalorizado la peseta de 51 a 45 pesetas libra; y para ello ha bastado que el Gobierno haya hecho comprender su decidido propósito de acabar con el desgobierno de los ocho anteriores meses, metiendo en la cárcel a los promotores de revueltas e imponiendo el rígido cumplimiento de la Ley, que al cesar el régimen político de una Dictadura, no podía considerarse en modo alguno la reacción inversa, o sea el libertinaje y el derecho a que todo el mundo hiciese lo que le daba la gana, no sintiéndose amparado el país por la plenitud del Poder público, en todas las precisas manifestaciones de paz y trabajo.

Ha bastado esto para que cada día más pueda desenvolverse mejor el Centro de contratación de divisas, afluyéndolo el papel que estaba escondido, y reduciéndose la demanda de divisas a las verdaderas necesidades comerciales.

Y eso es todo, y no hay más que perseverar por el buen camino, si se puede.

Las clases agrarias han celebrado una Asamblea en Valladolid y otra en Granada, solidarizándose en muchos extremos a las reunidas anteriormente en Zamora y Zaragoza.

El Congreso Internacional de Ciencias Administrativas se ha reunido en Madrid con gran lucimiento y nutrido programa de agasajos y festejos.

Aunque se ha hablado de nombrar gobernador del Banco de Crédito Local al ex ministro D. Mariano Ordoñez, podemos anticipar por referencias de buen origen que a esa vacante pasará el señor Suárez Inclán, actual presidente del Colegio Superior Bancario, nombrándose para este cargo al señor Ordoñez.

A propósito de este Banco diremos que acaba de reunirse en Madrid el pleno de la mancomunidad de Diputaciones provinciales que, como es sabido, tiene por fin la rápida construcción de los caminos vecinales, habiendo acordado, a tener del actual interés del dinero, que las sucesivas emisiones de cédulas interprovinciales de Crédito local lo sean al interés de 6 por ciento lo que permitirá más altos tipos de emisión y de cotización en Bolsa.

El nombramiento del prestigioso ex ministro de Hacienda Sr. Alvarado para consejero del Monopolio de Petróleos en representación del Estado, es objeto de comentarios, creyéndose que en breve será elegido presidente de dicho Consejo, cargo que ocupa ahora interinamente, por dimisión del Sr. Dómine el vicepresidente señor marqués de Cortina, quien se dice que también ha dimitido. Se ve que en manos del Sr. Alvarado va a operarse una radical transformación en el Monopolio, rescatando la renta el Estado y rescindiendo el contrato con el grupo de banqueros.

El disponible de la cuenta de Tesorería del Estado se cifra en el balance de 28 de octubre en 156,37 millones de pesetas, en aumento de 5 50 millones con un saldo favorable en la cuenta corriente plata de 33,61 millones y ascendiendo a 39,30 millones la cuenta corriente

oro El Tesoro ofrece en el activo del balance una existencia oro en Caja de 27,44 millones y 14,96 millones en poder de corresponsales del Banco en el extranjero, o sea, un total oro disponible de 42,40 millones de pesetas, 3 10 millones más que el saldo que figura en su cuenta corriente del pasivo.

El oro del Tesoro no sufre importante variación en su disponible en el extranjero, que aumentó poco más de un millón de pesetas, pero el del Banco de España disponible en el extranjero asciende de 26,49 a 47,33 millones de pesetas, o sea un aumento de 20,84 millones respecto al balance del día 18 del mismo mes.

La circulación de billetes continúa en aumento, cerca de cinco millones en la semana última, alcanzando la cifra de 4.669 millones de pesetas o sea 165 millones de pesetas más de la cifra máxima que se había alcanzando hasta hace dos meses. La plata en Caja aumentó un millón y medio de pesetas. Las cuentas corrientes aumentan cerca de tres millones.

La cartera comercial del Banco disminuye 29 millones en su casi totalidad en pignoraciones.

Los beneficios del Banco ascienden a 36,33 millones de pesetas.

En conjunto puede decirse que no ha variado el cariz de nuestras Bolsas en cuanto a la impresión general de la semana anterior, salvo la importante reposición de la peseta.

Los fondos públicos continúan divergentes y más bien cediendo algo de la buena orientación; valores municipales, especiales y bancarios con escaso negocio y muy ligero movimiento. De los valores eléctricos, excepto la CHADE, que retrocede, los demás firmes y con avances, destacándose la gran firmeza que de algún tiempo a esta parte muestran todos los valores hidroeléctricos importantes.

Al cierre de la semana muéstrase bien entonado el dinero, ganando un entero Guindos, y un cuartillo Felgueras, y ceden una peseta Rifi portador.

En ferrocarriles M. Z. A. y Nortes ceden una peseta y Metro gana entero y medio. Explosivos vuelven a ceder cinco pesetas y quedan a 1 022 al contado, se hacen a fin corriente a 1.025 y 26 y a fin próximo a 1 030 y 1.029.

La moneda extranjera sigue bajando.

La Bolsa de Barcelona muéstrase con más acentuado optimismo por haber sido también mayor la depresión causada por la baja de la peseta. El negocio ha sumado buena cifra y casi todos los valores registran variación favorable. Como valores más salientes cotizan Nortes 110,10; Andaluces 46,60; Aguas de Barcelona 213,75; CHADES 648; Catalana de Gas 138,50; Minas del Rif, 115,50, Petrolillos 11.

La impresión de la Bolsa de Bilbao puede resumirse así: Paralización de la demanda, limitada contratación y estabilidad en la mayoría de las cotizaciones observando casi toda la atención el alza de la peseta. Los valores bancarios firmes y en avance, Ferrocarriles cediendo, poco negocio, aunque firmes, las eléctricas, minero con cambios invariables y limitado el negocio en el grupo naviero, encontrándose la firmeza de los valores siderúrgicos y variables los especiales.

J. G. Aguirre Ceballos Redactor jefe de «El Financiero».

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Sección mercantil

Zaragoza.

El mercado estuvo animadísimo verificándose numerosas transacciones.

Trigos de fuerza de 53 a 54 pesetas los 100 kilos.

Corriente, a 50.

Huertas, a 46.

Harinas selectas, a 63 pesetas 100 kilos.

Extras, a 61.

Panificables, a 57.

Salvados tercerilla, a 20 pesetas los 60 kilos.

Cabezuela, a 15.

Grandes de hoja, a 6,25 los 25 kilos.

Cebada, de 26 a 27 pesetas los 100 kilos.

Centeno, de 30 a 31.

Habas, de 43 a 45.

Lentejas, de 39 a 40.

Vino añejo, de 50 a 60 pesetas alquer.

Ciudad Real.

Trigo, a 46'00 pesetas los 100 kilos.

Harinas panificables 60,50.

Idem de primera, a 65.

Fuertes, a 72.

Centeno, a 35.

Cebada, a 30.

Avena, a 26.

Patatas, a 4,50 arroba.

Vino, tinto a 31 pesetas los 100 litros.

Idem blanco, a 30.

Aceite, a 1,90 litro.

Valladolid.

Trigo a 46,50 pts. los 100 kilos.

Harinas selectas de 62 a 65.

Extras, de 60 a 61

Integral, de 58,50 a 59.

Centeno, de 32,50 a 33.

Cebada, de 29,50 a 30 25.

Avena, a 26.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Madrid Jueves 6.

De ocho a nueve Diario hablado de Unión Radio, «La Palabra».

SOBREMESA

14,00. «La novia vendida» (obertura), Smetana; «Fada», Rey esloco. Información teatral. «La corte de Farao» (fantasía), Lleá; Duo de «La Revoltosa», Chapi. Intermedio poético. «Autumn», Grieg; «La Walkyria» (fantasía) Wagner.

TARDE

19,00. «La Palabra», sección especial para niños.

19,30. Música de baile.

NOCHE

22,00 Selección de la ópera de Donizetti «Lucia de Lammermoor» (en discos con enlace automático, sistema exclusivo Unión Radio).

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESMOLSO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4.

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Callol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA, PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

Liceo Abulense

Centro de Preparaciones y Oposiciones PLAZA DEL MARQUÉS DE NOVALICHES, 9

AVILA

PREPARACIONES.—Derecho, Magisterio y Bachillerato. OPOSICIONES.—Magisterio, Instrucción Pública, Correos, Telégrafos, Secretarios de Ayuntamiento 2.ª Categoría, Gobernación, etc., etc.

DIRECTOR.—D. Nicolás Rodríguez. Licenciado (Párroco de San Juan.

Horas de matrícula, de cuatro a seis

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Fl vapor «Orbita» 2 de noviembre El vapor «Oroya» 16 de noviembre El vapor «Orcoma» 31 de novbre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos) Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

AGENTES EXCLUSIVOS.

Se nombrarán para esta plaza y Partidos judiciales para la venta de los papeles carbón «TESSORO».

Los mejores y más baratos. Escribir, indicando referencias a F. Martínez Lacarra. Alfonso, número 13. Zaragoza.

Ultimas publicaciones

Editadas en el mes de octubre de 1930

Morell.—Comentarios a la Legislación hipotecaria (2.ª edición). Tomo IV. Artículos 18 a 264. 18 ptas.

Giorgi.—Teoría de las obligaciones en el Derecho moderno (2.ª edición). Tomo IX. Índice general, por orden alfabético, de todas las materias contenidas en los ocho volúmenes, 16 ptas.

Ugarte.—Manual de Formularios referentes a las distintas causas de divorcio de que trata el «Codex Jurix Canonici». En tela, 10 ptas.

Valverde.—Economía política (2.ª edición, revisada y ampliada 12 ptas.

Interventores de fondos.—Apéndice a las «Contestaciones Reus», adaptándolas al Programa de 19 de septiembre de 1930. 20 ptas. A los que ya posean la obra, 10 ptas.

Código del Trabajo y disposiciones complementarias, segunda edición oficial, 3 ptas.

Nuevas administraciones exclusivas

Ramírez.—El matrimonio. Estudio histórico y de Derecho comparado. 5 ptas.

Maura.—Dictámenes. Tomo IV. Instituciones condicionales. Derechos legítimos. Mandas y legados. Albaceazgo. Derecho de representación y de acrecer. Aceptación, colación y participación 20 ptas.

Editorial Reus S. A.

Academia: Preciados, 1

Librería: Preciados, 6

Apartado 12.250.—Madrid

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Multicopista

«UNIVERSAL»

el mejor y más económico aparato para reproducir toda clase de escritos, música, dibujos, etc.

hasta 200 copias, en una o varias tintas y con un sólo original

Indispensable en todas las oficinas de: Fábricas, Almacenes, Ayuntamientos, Sociedades, Colegios, Parroquias, Regimientos, etc., etc.

Para reproducir con claridad y precisión: Circulares, Notas de precios, Catálogos, Comunicados, Avisos, Convocatorias, Volantes, etc., etc.

Precios de los aparatos completamente equipados:

- tipo popular, tamaño comercial, completamente equipado, encuadernado en forma de libro. 25 pts. de una plancha, tamaño folio, completamente equipado, encuadernado en forma de libro. 35 » de dos planchas, tamaño folio, completamente equipado, encuadernado en forma de libro. 60 »

Todos los pedidos se sirven por correo certificado y con las instrucciones impresas para su sencillo manejo.

Manufacturas UNIVERSAL A. Calvet Torrent Barcelona Diputación 139

NOTA.—Se desean agentes locales, provinciales o regionales o casas solventes para conceder su representación.

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 2 de noviembre, de Santander el 2, de Gijón el 3 y de Coruña el 4 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

El vapor «Alonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de noviembre de Gijón el 19 y de Coruña el 20 para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

Próxima salida el día 24 de diciembre.

Línea del Mediterráneo a Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de noviembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el día 5 de diciembre

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 17 de noviembre, de Valencia el 18, de Alicante el 19 Málaga el 20, de Cádiz el 21 y de Vigo el 23 para New-York y Habana.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Antonio López», saldrá de Barcelona y Tarragona el 29 de noviembre, de Valencia el 30, de Alicante el 1, de diciembre, de Málaga el 2, y de Cádiz el 4 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

Próxima salida el día 10 de diciembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona y Tarragona el día 26 de noviembre, de Valencia el 7, de Málaga el 28 y de Cádiz el 20 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 22 de diciembre.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de noviembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de diciembre.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.—Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios en los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Madrid 8. Barcelona

Imprenta de Emilio Martín Plaza de Pedro Dávila Núm. 2

Queda abierta al público el próximo viernes

El nuevo modelo

Mercedes núm 5

última creación de la sin par maquina de escribir

MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo. Últimos adelantos modernos.

¡Pídanla a prueba! y diríjanse a:



OTTO MERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones.

Se desean agentes activos.

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

DE

Senén Martín



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière—Riera)

4 TOMOS 4

Sólida encuadernación

Más de 8.500 páginas en junto

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

54 MAPAS EN COLORES DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Datos del Comercio, Industria y Profesiones

Índices GEOGRÁFICO y de PROFESIONES SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: NOVENTA PESETAS (franco de portes en toda España)

ANUNCIAR EN ESTE ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 85 y 88 - BARCELONA

DE EPOCA, DE LUJO Y ECONOMICAS Gran premio)

Nicolás

San Segundo 35 (Casa del Caballo) AVILA

Encuadernaciones

El día en Avila

Del Ayuntamiento

ACTUALIDAD LITERARIA

Información de España

y del Extranjero

Hoy han sido firmadas por el Presidente de la Diputación las certificaciones de apremio contra los Ayuntamientos morosos...

SE TRASPASA una tienda mixta en un pueblo próximo a esta ciudad, muy acreditada, por no poderla atender su dueño.

La Brigada Sanitaria salió ayer para el pueblo de Salobralajo para practicar desinfecciones.

AL QUE HAYA encontrado una alhaja (roseta brillantes de un pendiente) entre el hotel Inglés y la Catedral, se le agradecerá la entrega en el hotel Inglés, donde se le gratificará.

La Guardia civil de Fontiveros ha denunciado al vecino de Muñoz del Peco, Pío Jiménez, el cual se dedicaba a la caza careciendo de licencia.

Arturo Canales Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 5

En la clínica de la Cruz Roja fué asistido Mércé Encinar de herida cortante en el dedo medio de la mano derecha.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

TRIBUNAL Señalamientos Díe 6.—Causa procedente del Juzgado de Cebreros contra Manuel Mariano Yagüe y otros dos, por falsificación. Abogados, señores Bernabé, Baquero y San Román, Procuradores, señores Mediero, Madejón y Mediero. Testigos, 8.

POMPAS FUNEBRES TELEFONO NUM. 220.

Cine Liceo

Mañana jueves a las siete y a las diez de la noche se proyectará en este teatro la interesante película «Ciclón Negro» por el maravilloso caballo Rex conocido como el rey de los caballos salvajes.

La película ciclónica una rival de Grang. Emocionante espectáculo de luchas de caballos, tigres, lobos, etc., la fama de que viene precedida tan interesante proyección cinematográfica hace suponer que mañana se vea muy concurrido este lindo coliseo.

SE VENDE camioneta Ford, usada, muy barata. Compañía General Abulense.

EL DIARIO DE AVILA Se vende en Madrid 10000 DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Castravas

El Pleno de anoche Presidido por el alcalde señor Represa, y con asistencia de los señores Palacios, Mulero, González Vallejo, Canales, Delgado Pequeño, Pérez Arribas, Del Ojo, García Hernández, Melero, Alcón, Hernández de la Magdalena, Gómez de la Orden y Heras, anoche celebró sesión el Pleno del Ayuntamiento. El secretario Sr. Sánchez Díaz da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.

La presidencia da posesión de su cargo al concejal Sr. Gómez de la Orden, y se felicita de tener dentro de la Corporación que preside, un miembro tan entusiasta como dicho señor.

Al iniciarse el orden del día se da lectura a una moción de la alcaidía en la que se pone de manifiesto el estado de algunas calles y la necesidad de su inmediata reparación, y a continuación se lee la memoria descriptiva de la misma obra así como el presupuesto de cada una de las calles y el total que es el siguiente:

Calle de Tomás Pérez, coste total de la obra, 9.751'13 pesetas; Reyes Católicos, 11.664'28; Isaac Peral, 11.627'29; Santa Ana, diez mil 419'34; Teniente Arévalo, diez mil 991'86; Sancho Dávila, 16 mil 918'29; Duque de Alba, 44.225'60; San Segundo, 58 550'53; Cepedas, 16.952'53. Total de las obras con impuesto, beneficio industrial, etcétera, 228.256'11 pesetas.

El alcalde defiende su moción alegando el mal estado en que se encuentran las citadas calles, y el deseo de evitar la crisis del trabajo.

El Sr. Melero dice que le parece muy bien siempre que este plan de obras no tenga segunda intención.

El Señor Pérez Arribas desea que se varíe el plan de obras.

El Sr. Alcón estima que el dinero que ha de gastarse en las obras debe invertirse en amortizar la deuda del Banco de Crédito Local, y además le parecería mejor que el dinero que se va a invertir en lujo se gastara en alcantarillado.

El Sr. Hernández de la Magdalena, califica el proyecto de descabellado y dice que según su opinión el Ayuntamiento carece de medios para realizar esta obra.

El alcalde explica su moción manifestando que el Ayuntamiento tiene capacidad económica para llevar a cabo estas obras y otras de más importancia.

El Sr. Hernández de la Magdalena habla nuevamente para decir que ya está cansado de que se engañe en aquella casa como ocurrió cuando el derribo del paredón, pues aun cuando se dijo que todo sería derribado y que se construiría la Casa de Correos, aún queda en pie uno de los paredones y la Casa de Correos sin construir. Insiste en que Avila no tiene capacidad económica y no puede realizar estas obras y supone que se cometería un asesinato con el vecindario si se le gravase con más impuestos.

El alcalde no solo no retira el proyecto, sino que le somete a votación, diciendo que se va a cerrar el ejercicio corriente con superávit.

Entre los señores Melero y Hernández de la Magdalena se entabla un debate político que es cortado por la presidencia.

Se pone a votación el asunto y es aprobado por diez votos contra cuatro.

Se da lectura de otra moción sobre grupos escolares y por aclamación se acuerda construirlos de acuerdo con la Caja del Retiro Obrero.

El Sr. Sánchez Díaz da lectura de una moción para habilitación de un crédito para obras.

Nuevamente el Sr. Hernández de la Magdalena toma la palabra para protestar de lo que se gastó en el derribo del famoso paredón, y propone que el que autorice estas obras ahora las pague de su bolsillo particular ya que la consignación para estas atenciones se in-

“La lectura”

El culio y joven sacerdote D. Pablo León Murciago, coadjutor de la parroquia de Astorga (León), nos ha regalado un libro de palpitante actualidad. Titled «La lectura», su contenido nos le da él en resumen en el último artículo de tan ingenioso libro.

«El libro es una de las maravillas que retrata al hombre con todas sus grandezas y con todas sus miserias... Su utilidad es inmensa, porque procede del espíritu y al espíritu se dirige... Y porque la lectura es el pasto propio de las almas produce los más hondos placeres y deleites. Cuando son malas las ideas que suministra causa los mayores estragos... así como cuando aquellas son buenas, los mejores beneficios... Por eso hay necesidad de elegir cuidadosamente las obras que se han de leer... no olvidando las reglas de higiene corporal y espiritual... Ella—la lectura—patentiza y descubre las diferentes aficiones del hombre... Surge la necesidad de que la Iglesia ejerza la censura sobre los libros y sobre toda clase de impresos.» He aquí el resumen del libro.

Es evidente que si alguno dijo: «Temo al hombre de un solo libro» podemos deducir que los que leen muchos libros no sacan en general de su lectura más que una sensación momentánea; pasado el intervalo que media entre la lectura de un libro y otro, no queda más que el recuerdo, con algo de erudición del libro primero leído. Por eso yo invito a todos aquellos que han leído mucho y piensan leer mucho más, que lean ante todo esta obra de oro de D. Pablo León. En ella quedan de manifiesto todas las condiciones necesarias e imprescindibles para hacer útil la lectura y no gastar el tiempo miserablemente.

virtió en aquel sitio, a su juicio inutilmente, puesto que, como dijo antes, la Casa de Correos no lleva trazas de construirse.

Le contesta el alcalde manifestando que la Casa de Correos se edificará en donde fuere y si el ministerio de Instrucción Pública autoriza, en el sitio designado.

Se autoriza el crédito con el voto en contra de los señores Magdalena y Alcón.

Los RR. Padres Carmelitas solicitan una subvención para instalar calefacción en la Iglesia de Santa Teresa.

El Sr. Melero protesta, y dice que no debe concederse.

Después de una discusión en la que intervienen los señores Melero Alcón, Hernández de la Magdalena y Heras se acuerda conceder 100 pesetas de subvención por 8 votos contra 6.

En la sesión de ruegos y preguntas el Sr. Melero protesta del sitio designado para la instalación de puestos los días de mercado a los vendedores ambulantes, y propone sea otro sitio. A lo que accede la presidencia.

El Sr. Pérez Arribas protesta de que se haya concedido la subvención de 2.000 pesetas al empresario que dió la corrida de novillos el día de la Santa.

El Sr. Alcón, solicita que se cite al pleno para tratar del asunto de la luz y ver si es factible la municipalización de un servicio tan importante

El Sr. Pérez Arribas pide que se cumplan las leyes sanitarias en algunos puntos de la población.

El Sr. Del Ojo solicita que se abran trabajos para los obreros de Avila.

El Sr. Magdalena pide que de hacerse estos trabajos se distribuyan con equidad entre los obreros.

Por último se designó una comisión para la recepción definitiva de la obra de aguas, levantándose la sesión a las diez y cuarto.

Hoy día hay tanta avidez de lectura sobre todo de lectura afectiva, sentimental y apasionada, debemos fijarnos en las sabias y prudentísimas normas que nos da el joven autor de «La Lectura». Si alguno que quiere empezar a leer me preguntase que libro debía leer el primero, yo le respondería: La Lectura por Pablo León, de venta exclusiva en la EDITORIAL VOLUNTAD. Y con esto creo haber cumplido con escrupulosidad mi deber de crítico.

No obstante, creemos poder hacer algunas observaciones a nuestro buen amigo.

A mi humilde parecer, a esta obra le falta un capítulo. Bien está y necesario es que la Iglesia a quien Dios entregó su doctrina y le dió la misión de velar por la integridad de la fe y moralidad de sus súbditos, ejerza la censura sobre los libros y sobre toda clase de impresos; pero no es menos necesario que la sociedad, viendo los estragos que pueden ocasionar las malas lecturas, aún humanamente hablando, tenga un capítulo aparte en este libro para reprimir los abusos. Jóvenes habrá que, haciendo caso omiso de lo que mande la Iglesia, puedan fijar su atención en las leyes que da el Gobierno con respecto a las lecturas; y a un joven licencioso que nada le diga la dulce y maternal protección de la Iglesia en estas materias, le diga mucho la contestación que dió Rousseau a una señora que se le quejaba de que sus hijas se habían perdido por leer sus novelas; «No pensaba yo que había en el mundo madre tan insensata que diera a leer mis novelas a sus hijas».

Otra advertencia. Si el libro está escrito para la juventud, creo que es un poco temerario poner en sus manos todos los libros que, a juicio del autor, deben componer la biblioteca para un joven (parte segunda, cap. 10, art. 30, páginas 68 74).

No puede el joven leer «El Quijote», y las «Moradas de Santa Teresa» con el mismo criterio que lee todas las poesías de Espronceda, ni de Campoamor, ni aún de Federico Balart, ni mucho menos la Enciclopedia Espasa. Por otra parte, bien está que se haga hincapié en la prohibición de aquellos libros que con su lectura puede pervertirse la mente y el corazón del joven, pero me parece algo imprudente citar el nombre del libro—como lo hace el autor hablando de «Werther» de Goethe—, porque sería tal vez exaltar el mal apetito de algunos inexpertos.

Como última observación decimos que el autor dejándose llevar de una profunda modestia, ha puesto como cierre del libro el artículo que debía encabezarle; así vería el lector de un golpe de vista toda la bella y educativa evolución de esta obra que está llamada a hacer tanto provecho, sobre todo en la juventud.

Fr. Isafas Arroyo, O. P. Colegio de Santo Tomás.

VARIAS NOTICIAS

(De nuestro corresponsal) BARCO DE AVILA 4 noviembre.—Como en años anteriores y con la misma solemnidad se está celebrando la novena de benditas Animas del Purgatorio en la iglesia parroquial de esta villa, asistiendo todas las noches numerosos fieles.

El día de los Santos con motivo de estar lloviendo, no fué posible visitar el cementerio según costumbre lo cual se hizo el domingo que estuvo una tarde espléndida.

Han dado principio en la escuela graduada de niños de esta villa, las clases nocturnas para adultos con una excelente matrícula.

Ha pasado unos días en ésta, con objeto de girar visita ordinaria a las escuelas de este partido, el digno Inspector jefe de primera Enseñanza de la provincia don Francisco Agustín.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a D. Valeriano Rodríguez de Béjar.

La estancia de los príncipes japoneses en Madrid.—La Asamblea de Acción Católica en Toledo.— Periódico denunciado

Madrid 5 4.30 tarde De nuestro servicio especial (Por teléfono)

FOMENTO.—El ministro de Fomento recibió al exministro don Anialo Jimeno.

Los príncipes japoneses de la Casa de Takatmasu han dado por terminada su estancia oficial en Madrid. Esta mañana acompañados de su séquito abandonaron el Palacio Real siendo despedidos en sus habitaciones por los Reyes e Infantes españoles.

Seguidamente se trasladaron al hotel del Ritz donde su estancia será de incógnito.

Los príncipes han recibido en el hotel numerosas visitas de la aristocracia madrileña.

Despachó con el Rey el ministro de Marina que le sometió extensa firma de su departamento.

Los Infantes Doña Beatriz y Don Jaime visitaron esta mañana el hospital de la Cruz Roja.

El Capitán general de Andalucía estuvo esta mañana en el Palacio Real, Manifestó a los periodistas que sólo había acudido al Palacio para saludar al duque de Miranda. Añadió que no sabe cuando regresará a Sevilla probablemente el día 14, y que no ofrecerá sus respetos al Soberano porque le ha saludado muy recientemente cuando el viaje de S. M. a Andalucía.

El general Berenguer se halla bastante mejorado de la indisposición que había sufrido a consecuencia de una operación bucal que le fue practicada ayer. Ha de saparecido la fiebre que se le había presentado pero a pesar de ello el Presidente no abandonó sus habitaciones particulares del ministerio del Ejército.

Ha sido puesto en libertad el capitán aviador Sr. Jiménez después de cumplir los quince días de arresto que se le había impuesto como castigo. Esta tarde a las 3 y 55 voló sobre Madrid el avión gigante alemán «G-38» ejecutando diversas evoluciones. Poco después aterrizó en el aeródromo de Getafe.

En el avión han hecho el viaje desde Barcelona diversas personalidades entre ellas el jefe de Aeronáutica general Kindelán.

Los pasajeros se muestran muy satisfechos del viaje realizado aun que según han manifestado el aparato ha tenido que volar con un viento contrario de una velocidad de 50 kilómetros por hora.

Parece que el ex ministro regionalista Sr. Cambó no ha determinado todavía la fecha fija en que se trasladará a Madrid.

cos de sociedad

Enfermos Se encuentra enfermo nuestro entrañable compañero de redacción D. José María Abellán.

También guarda cama el industrial D. Ricardo Encinar.

Muy de veras deseamos el pronto alivio de los pacientes.

Restablecido Se encuentra restablecido de la dolencia que le aquejaba, el joven D. Fernando González Marín.

Bautizo Ayer, en la iglesia parroquial de San Vicente de esta ciudad, el Muy I. Sr. Penitenciario, D. Justo Sánchez, administró las aguas bautismales a la hija primogénita de nuestro buen amigo D. Francisco de Blas Gómez, jefe de Contabilidad de la Delegación de Hacienda, apadrinada por su abuelo materno don Alberto Muñoz y abuela paterna doña Valerina Gómez.

A la nueva cristiana se le impusieron los nombres de María Teresa Pilar.

Después, en el domicilio de los padres, fueron obsequiados los numerosos y distinguidos concurrentes al acto, con un lunch muy bien servido por La Flor de Castilla.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

Viajeros

Ha llegado de Colmenar Viejo (Madrid), el reputado abogado y particular amigo nuestro, D. Manuel Bernabé Vicente.

—El duque de Maura, contra lo que se ha dicho estos días no ha marchado a Barcelona, sino que continúa en la Corte.

TOLEDO.—Esta mañana ha continuado sus sesiones, con extraordinaria animación y brillantez, la primera Asamblea Nacional de Acción Católica.

La afluencia de forasteros en Toledo para asistir a las sesiones de la Asamblea es grandísima.

A las siete de la mañana en el salón de los Corcillos tuvo lugar una breve Meditación por el Cardenal Primado Dr. Segura.

A las 10 y 45 se reunieron las sesiones de diversas Instituciones de Acción Católica de carácter nacional entre las cuales figuraban las de Acción Católica de la Mujer, Juventudes Católicas femeninas, Confederación Nacional de obreras Católicas, Confederación de Padres de Familia, Confederación Nacional de Juventudes Católicas y Estudiantes Católicos y Confederación Nacional Católico-Agraria.

Se interperaron también algunos himnos religiosos y se celebró una solemnísimá misa de comunión acercándose a la Sagrada Mesa numerosísimos fieles.

BARCELONA.—En la calle de Castillejos un camión cargado de ladrillos fué tirado por un grupo de individuos que se dieron inmediatamente a la fuga. Intervino la Benemérita pero no pudo practicar ninguna detención por haber desaparecido los agresores. Afortunadamente no ha habido que lamentar ninguna desgracia.

El juez que interviene en los asuntos de prensa ha tomado declaración al director y regente de la imprenta «La Batalla» donde se edita un periódico, por haber aparecido en este un artículo injurioso para las autoridades.

UN ROBO

Esta tarde tuvimos noticias de que en el comercio que en la calle de los Reyes Católicos tiene establecido D. Arturo González, se había cometido un importante robo de dinero.

Rápidamente nos encaminamos al lugar del suceso donde con suma amabilidad nos recibió el señor González facilitándonos cuantos datos deseábamos. De ellos se desprende que a las dos de la tarde abandonó dicho señor su establecimiento, dejando cerrada la puerta.

El Sr. González volvió a la tienda a las dos y media, pues había recibido una partida de género y trabajaba en su clasificación, operación que ejecutaba en una de las dependencias contiguas a la tienda, en la que penetró por una puerta privada.

Cerca de la hora de apertura del comercio al público llegó uno de los dependientes el cual se dispuso a abrir, según lo hace habitualmente, cuando observó que la entrada estaba ya franqueada pues por una de las puertas que él no había abierto aún entraba en la tienda uno de sus compañeros.

En vista de esto avisó de lo que ocurría a su principal, quien en unión de los citados dependientes, registró el local, viendo con la natural sorpresa y disgusto que la Caja registradora se hallaba abierta y que había desaparecido el dinero que contenía, que en números redondos, ascendía a unas 1.000 pesetas.

Dada cuenta a la Comisaría, se personaron en el lugar de la ocurrencia el comisario Sr. Gavilanes y varios agentes a sus órdenes, entre ellos el encargado del Gabinete de identificación, Sr. Pozo, quien comenzó a reproducir las huellas dactilares que pudieran haber dejado los ladrones.

Estos debieron penetrar en el comercio por la puerta de la calle de Ibarra, en la que a pesar de todo no se observó ninguna violencia, y por la misma sin duda le abandonaron después de cometido el hecho.

Poco después de conocer la noticia se presentó en dicho establecimiento el Juzgado compuesto por el digno juez Sr. Ogando y secretario habilitado Sr. García para instruir diligencias.

Parece que la policía tiene varias pistas para descubrir a los autores del hecho.